

ОТЗЫВ

Бухонкиной Ю.М. на автореферат диссертации Калайджян Елены Петровны «Оценка качества сердечно-сосудистой терапии на амбулаторно-поликлиническом этапе наблюдения пациентов, перенесших острый инфаркт миокарда», представленной к защите на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.20. Кардиология (медицинские науки).

Наблюдаемое в последнее время повышение выживаемости пациентов при острых формах сердечно-сосудистых заболеваний (ССЗ), таких как инфаркт миокарда (ИМ), имеет колоссальное значение, поскольку предоставляет человеку шанс на жизнь. Решение поставленной задачи представляется возможным только в условиях усовершенствования мероприятий вторичной профилактики, а именно, борьбы с факторами риска, проведением физической реабилитации и применением научно-обоснованной медикаментозной терапии. Оптимизация медикаментозной терапии является одним из основных условий улучшения отдаленного прогноза больных, перенесших ИМ. Необходимо обеспечить им не только соответствие врачебных назначений существующим рекомендациям, но и высокую степень приверженности пациентов назначенному лечению. Только такой подход позволит использовать весь потенциал лекарственной терапии для улучшения течения и прогноза ишемической болезни сердца у пациентов, перенесших ИМ.

Научная новизна диссертационной работы Калайджян Е.П. не вызывает сомнений. Впервые подробно изучено качество терапии у пациентов, после перенесенного ИМ, приверженность к лечению на амбулаторно-поликлиническом этапе. Разработанная анкета для работы с пациентами на каждом визите, позволила в конечном итоге сформулировать методический подход к комплексной оценке качества и приверженности к лечению.

Калайджян Е.П. проанализировала достаточный объем материала, в работе использованы современные статистические методы обработки полученных данных, что позволило автору сделать аргументированные выводы и грамотно сформулировать практические рекомендации. Результаты исследования имеют высокую практическую значимость, так как полученные данные указывают на необходимость дальнейшей работы по внедрению мероприятий, направленных на повышение приверженности пациента к лечению, тем самым улучшить качество жизни больных после ИМ.

Автореферат оформлен в классическом стиле в соответствии с требованиями ВАК. Работа выполнена на высоком методическом уровне. Выводы и практические рекомендации сформулированы на основе полученных результатов, соответствуют поставленным автором цели и задачам.

По теме диссертации опубликовано 17 научных работ, в т.ч. 7 статей, в журналах перечня ВАК, входящих в международные базы цитирования Scopus и Web of Science, 9 тезисов, оформлена 1 база данных.

Принципиальных замечаний по представленному автореферату не имею.

Заключение

Таким образом, из автореферата можно заключить, что диссертационное исследование Калайджан Елены Петровны на тему «Оценка качества сердечно-сосудистой терапии на амбулаторно-поликлиническом этапе наблюдения пациентов, перенесших острый инфаркт миокарда» является самостоятельной законченной научно-квалификационной работой, и представляется современным, актуальным трудом, решающим важную практическую задачу приверженности пациентов к лечению. По своей актуальности, научной новизне, объему изученного материала и практической значимости полностью соответствует всем требованиям, в том числе пункта 9 «Положения о присуждении учёных степеней», утверждённого постановлением Правительства РФ №842 от 24.09.2013г, в действующей редакции, предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата медицинских наук, а ее автор, Калайджан Е.П., заслуживает присуждения искомой учёной степени по специальности 3.1.20. Кардиология (медицинские науки).

Профессор кафедры терапии и профилактической медицины
КГБОУ ДПО ИПКСЗ Министерства здравоохранения Хабаровского края,
доктор медицинских наук Бухонкина Юлия Михайловна



Подпись д.м.н., профессора кафедры Бухонкиной Ю.М. заверяю
Начальник отдела кадров КГБОУ ДПО ИПКСЗ
Министерства здравоохранения Хабаровского края
Светенок Полина Вилловна

Дата "13" марта 2024 года

Краевое государственное бюджетное образовательное учреждение
дополнительного профессионального образования
«Институт повышения квалификации специалистов здравоохранения»
Министерства здравоохранения Хабаровского края
Адрес: 680009, г.Хабаровск, ул.Краснодарская, д.9.
Тел. +7(4212)72-87-44, e-mail: rector@ipkszh.khv.ru